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Összefoglaló 
 

Esztergályhorváti település nagyon fontos szerepet töltött és tölt be jelenleg is az életemben. 

Nagyon fontos számomra a település jelenlegi, a múltban és a jövőben betöltött szerepe. 

Dolgozatom megírásával és a gazdasági, valamint társadalmi helyzet átfogó elemzésével, 

reményeim szerint segíthetem Esztergályhorváti jövőbeni fejlődését és gyarapodását. 

A tanulmány első felében megismerhettük a településfejlesztés helyzetét, fogalmát és feladatát, 

a településfejlesztési tervet, a falu történelmét, nevének kialakulását. Megtudtuk miként 

olvadtak össze Esztergály, Nagyhorváti és Bárándpuszta települések és hogyan fűzi őket össze 

a történelmük és a jelenben miként alkotnak egy gazdasági és társadalmi egységet napjainkban. 

A Zala vármegye közepén található település nagy infrastrukturális fejlődésen ment keresztül a 

vizsgált időszakban. A település nagy részére bevezetésre került a szennyvízelvezetés, hidat 

újítottak fel, járdák és utak újultak meg, valamint csapadékelvezetés is kivitelezésre került. 

A vizsgálatok alapján sok aspektusát megismerhetjük Esztergályhorváti gazdasági és 

társadalmi helyzetének a 2012-2022 közötti időszak tekintetében. A település népessége 

csökkent, habár időszakos növekedés látható az évek során. Ennek egyik lehetséges oka, a 

fiatalok elvándorlása lehet a falvakból. A település nagyrészt magyar nemzetiségű, de nem 

elhanyagolható a német és a román sem. Vallási tekintetben a római katolikus a meghatározó, 

a református közösség is szamon tartandó, de a vallási közösségbe nem tartartozók is nagy 

számban vannak. Elkészítettem Esztergályhorváti korfáját is 2019-es adatok alapján. 

Elkészítettem a fiatalodási indexet is és megállapítható, hogy egy fiatalodó közösségről van 

szó, amit az is mutat, hogy a vizsgált időszak eleje és vége között 5%os növekedés olvasható 



le, habár a köztes időszakokban nagy ingadozás látható. A halálozási ráta alakulása nagyon 

ingadozó, de egy enyhe szaggatott növekedés tapasztalható az adatok alapján. 

A népesség csökkenése miatt a népsűrűség is csökkent a vizsgált időszak kezdő és záró éve 

között, de újra növekvő tendenciát mutat, ami a lakásállományok számában és az 

odavándorlások számában is megmutatkozik. A Gazdasági helyzet tekintetében is 

megvizsgáltam a települést. Itt a regisztrált egyéni vállalkozók és a regisztrált őstermelők voltak 

a fő mutatók. Az egyéni vállalkozók száma növekvő tendenciát mutat, ami 57% növekedésnek 

felel meg. Ezen egyéni vállalkozók zöme szakmunkás típusú, mint például bádogos és asztalos. 

Az őstermelők száma viszont nagy visszaesést mutat. 

Megvizsgáltam az infrastruktúra helyzetének alakulását Esztergályhorvátiban, amihez számos 

mutatót vettem figyelembe. A Lakásállomány kis mértékben növekedést produkált, ami 

számszerűsítve 4%-ot jelent. A háztartási gázfogyasztók számában enyhe növekmény látható, 

de nem számottevő és körülbelül a háztartások fele tartozik a gázfogyasztók közé. A 

közcsatornában elvezetett szennyvíz mennyisége nagyot ugrott a vizsgát időszakban, így több 

mint duplájára emelkedett. Ezt eredményezhette a magasabb hálózati aktivitás, de legfőképp a 

szennyvízhálózat fejlesztése és kiterjesztése lehet a háttérben. Az internet előfizetések 

számában egy enyhe visszaesés figyelhető meg, viszont az 1000 lakosra vetített internet 

előfizetések száma nagyon ingadozó, de itt is a csökkenés figyelhető meg. Ennek oka a jobb 

minőségű mikrohullámú és műholdas internetszolgáltatásokra váltás. A telefon fővonalak 

számában is csökkenés tapasztalható. Esztergályhorváti jó perifériával rendelkezik az úthálózat 

tekintetében. Nagyon jó a megközelíthetősége a régió főbb útjai is gyorsan elérhetőek. A 75-ös 

főút mindössze 3km-re, az M7-es autópálya 15,6km-re található és a járásközponttól is csak 18 

km távolságban van, ezen kívül több nagyváros is elenyésző távolságra fekszik a településtől. 

A településen nagy javulást mutat az álláskeresők számának alakulása. A vizsgált időszak 

elejéhez képest a településen nyilvántartott álláskeresők száma 84%-ot csökkent és az egy éven 

túl nyilvántartott álláskeresők száma pedig 93%os visszaesést mutat, ami nagy fejlődést jelent. 

Esztergályhorvátiban 3 jelenleg is működő civil szervezet munkálkodik és mint a település 

létfontosságú elemei munkálkodnak a településen. Ezek a szervezetek széles feladatkörrel 

rendelkeznek, amik segítik a fejlődést. Utolsó pontomként három a településen nemrég 

bekövetkezett fejlesztést vizsgáltam meg. Elsőnek a 2021-ben megvalósult önkormányzati 

épület fejlesztését vettem górcső alá. Az épületen hasznos munkálatok mentek végbe, ezzel 

megkönnyítve az ott dolgozók és a lakosok életét. A következő fejlesztés a kettő, falu közepén 

található utca újra aszfaltozása volt. Infrastrukturális szempontból nagyon hasznos 



fejlesztésnek számított, hiszen a projektleírásban található képeken is jól látszik a különbség 

mértéke. Végsőnek pedig a művelődési ház felújítását vizsgáltam meg közelebbről. Az épület 

ez a fejlesztés előtt nem kapott ekkora volumenű fejlesztést. Nem kevés munka áll a fejlesztés 

megszerzése mögött. Itt nagyon fontos elemként a villanyhálózatot frissítették fel, ami már 

közveszélyes szinteket ütött meg. Ezeken a fejlesztéseken kívül történtek más projektek is, és 

remélhetőleg fognak is továbbra a közeljövőben. 

 


